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Coverage of the syllabus in the class?  
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How well did the teachers prepare for the classes?
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How well were the teachers able to communicate?
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The teacher’s approach to teaching can best be described as
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
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Was your performance in assignments discussed with you?
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The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

1,194 responses

The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
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Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.
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Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
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The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.
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The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.

1,194 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

200

400

600

800

27 (2.3%)27 (2.3%)27 (2.3%) 56 (4.7%)56 (4.7%)56 (4.7%)
98 (8.2%)

261
(21.9%)

752 (63%)

Copy

1 2 3 4 5
0

200

400

600

800

25 (2.1%)25 (2.1%)25 (2.1%) 42 (3.5%)42 (3.5%)42 (3.5%)
99 (8.3%)

262
(21.9%)

766
(64.2%)

5/10/24, 6:00 PM Harcourt Butler Technical University, Kanpur

https://docs.google.com/forms/d/1PuQ4hD5ExVNeGp1TQt7TQk_RbVw1VxKt1yicOsQtZjg/viewanalytics 27/37



The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
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Teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching.
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Grievance Redressal System in the University.
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The overall quality of teaching-learning process in your institute.
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Give yours Comments / Observations / Suggestions, if any :
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No

All good

nothing

All the professors, faculties are very helpful to us

no

Thank you

No suggestions

Really satisfied with University

Smart classes

Nope

No Suggestions

No, as such...

No suggestion

HBTU is a best university.

NO SUGGESTIONS

Everything is good but some infrastructure of syllabus to change according to the future

All good

The University and it's faculty are doing the best.

Good collage

Practical Teaching Skills are very bad in Mechanical Engineering Department. Teacher follows
the process of Rote learning like (in Schools). I think teachers/institute should be more
focused on Practical skills rather than rote learning and this can improve time to time. Above
mentioned problems are main problem that I am facing from 2 years and one more thing
internal/external evaluation by the teachers was not up to the mark teacher can atleast pass
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the student if he has written answer related to topic. I think there should be different panel of
members for re-evaluation of failed students answer copy .Failing/Back in every subject
results in can increase dropped out from the University and this can effect overall grading of
university. Some Teachers in Mathematics department and Mechanical Engineering
department have very egoistic and rude behaviour university administration have to strict legal
action against them. If anyone willing to know their names please call me.

Great methodology of teaching

The best academic environment ever.

Best facility

Best academic environment

NIL

We should be taken on field visits

Friendly and helping nature of all facilities

Great environment for studies and for overall development

The Department has provided all the basics needs for an student to excel in studies.

Good faculty and labs.

Lap equipments is of very good quality.

Excellent teachers

Excellent guidance and teaching.

Classes are very interactives, professors are helping in nature

all teachers give good education

Professors have good communication skills and do interactive teaching.

Good learning environment

Best guidence in teaching

Before teaching road map of the whole subject should be teach so that when the students are

5/10/24, 6:00 PM Harcourt Butler Technical University, Kanpur

https://docs.google.com/forms/d/1PuQ4hD5ExVNeGp1TQt7TQk_RbVw1VxKt1yicOsQtZjg/viewanalytics 33/37



going through the whole syllabus make them more understanding.

My college is boon to life

College has no such facilities as per the charged fee and poor infrastructure,no promotion to
sports

Plzz keep good teachera who have proper knowledge they forec us to come college to make
75% attendance but none of the teachera know 75% how to teach

Improvement in the management of the university’s offices such as Dean of Academic Affairs
and Dean of Student Welfare.

Hjjjgggg

Thank you sir.

teaching method shoud be improve specially in BSA

Overall satisfactory

No suggestion

Teaching methods should be better

Along with studies, we should be given practical knowledge and projects and languages ​​
should also be explained in Hindi and in English.

No, in my opinion everything is good in my institute

Just like students, Teachers and Authorities should be Ambitious too towards achieving
excellence of University.

Every thing is very good

Book knowledge is provided effectively by our teacher but overall growth like social skill,life
skills are not taught in our college

No such comments

Best college

All is right
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Everything Is Perfect

Continue with the same

Best teachers

good experience at all

Good faculty with excellent teaching techniques

We got good environment here .

Excellent professor and faculty

Everything is well managed and studies are prioritized

Good faculty with excellent teaching techniques

The university must look forward to provide some basic facilities to the students. The
adminstration should take interest in students concern

Thanks a lot 🙏 faculty

Please make the more beautiful.

1).Teachers should use real life examples , to make things easier to understand. 2).University
should focus more on interships , foreign exchange programs and more similar opportunities
for every student of every branch.

Teachers should try to communicate with students more . University should focus on providing
internship, foreign exchange program for everyone

We got good evvironment

Very Good

Very good

This institute is best enough for bright future of the students.

Department is recently renovated

HBTU is an excellent College. Its should be converted into a NIT.
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We can improve our infrastructure

Worst college i know all faculty are bad
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